南星中学2018年秋高一物理必修1校本作业
3.1匀变速直线运动规律1
（多选）1.关于直线运动，下述说法中正确的是(　　)
A．匀速直线运动的速度是恒定的，不随时间而改变
B．匀变速直线运动的瞬时速度随时间而改变
C．速度随时间不断增加的运动，叫匀加速直线运动
D．速度随着时间均匀减小的运动，通常叫做匀减速直线运动
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（多选）2如图1所示是某物体运动的v－t图象，下列说法正确的是(　　)
A．该物体的加速度一直不变
B．3 s末物体加速度开始改变
C．0～8 s物体一直做匀减速运动
D．t＝0时和t＝6 s时物体的速率相等                  图1
                                                               
（多选）3．(对公式v＝v0＋at的理解)某物体做匀变速直线运动，在运用公式v＝v0＋at解题时，若取初速度方向为正方向，则下列说法正确的是(　　)
A．匀加速直线运动中，加速度a取负值
B．匀加速直线运动中，加速度a取正值
C．匀减速直线运动中，加速度a取负值
D．无论匀加速直线运动还是匀减速直线运动，加速度a均取正值

[image: C:\Documents and Settings\Administrator\桌面\新建文件夹 (3)\物理~人教版~必修1【配套PPT课件】第一章~第二章\Q53.TIF]（多选）4.物体从A点开始计时，沿水平直线移动，取向右的方向为运动的正方向，其v－t图象如图2所示，则物体在最初的4 s内是(　　)
A．前2 s内物体做匀减速直线运动
B．前2 s内物体向左运动，后2 s内物体向右运动
C．t＝4 s时刻，物体与A点距离最远
D．t＝4 s时刻，物体又回到A点                              图2
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5.如图3所示为一物体做直线运动的v－t图象，用v1、a1表示物体在0～t1时间内的速度和加速度，v2、a2表示物体在t1～t2时间内的速度和加速度，则由图可知(　　)

A．v1与v2方向相同，a1与a2方向相同，a1>a2              图3
B．v1与v2方向相同，a1与a2方向相反，a1<a2                                     
C．v1与v2方向相反，a1与a2方向相同，a1>a2
D．v1与v2方向相反，a1与a2方向相反，a1<a2

6．一质点沿直线运动，其v－t图象如图4所示．由图象可知(　　)
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图4
A．在0～2 s内质点做匀速直线运动  B．在2 s～4 s内质点做匀加速直线运动
C．质点2 s末的速度大于4 s末的速度
D．质点5 s末的速度大小为15 m/s
7．物体由静止开始以1 m/s2的加速度做匀加速直线运动，则此物体(　　)
A．第一秒内通过的位移是1 m   B．第一秒末的速度是1 m/s
C．第一秒初的速度是1 m/s    D．第一秒内的平均速度是1 m/s

（多选）8．物体做匀加速直线运动，已知第1 s末的速度是6 m/s，第2 s末的速度是8 m/s，则下面结论正确的是(　　)
A．物体零时刻的速度是3 m/s        B．物体的加速度是2 m/s2
C．任何1 s内的速度变化都是2 m/s   D．第1 s内的平均速度是6 m/s

9．一辆匀加速行驶的汽车，经过路旁两根电线杆共用5 s时间，汽车的加速度为2 m/s2，它经过第2根电线杆时的速度为15 m/s，则汽车经过第1根电线杆的速度为(　　)
A．2 m/s                B．10 m/s    C．2.5 m/s               D．5 m/s
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10．一辆公共汽车由静止出发做匀加速直线运动，加速度大小为2 m/s2 ,，6 s后改做匀速直线运动，快到下一站时关闭发动机做匀减速直线运动，再经过12 s停止，求：
(1)汽车匀速行驶的速度大小；(2)汽车关闭发动机后的加速度大小．







11．火车沿平直铁轨匀加速前进，通过某一路标时的速度为10.8 km/h,1 min后变成了54 km/h，又需经多少时间，火车的速度才能达到64.8 km/h?






答案　15 s
解析　三个不同时刻的速度分别为：
v1＝10.8 km/h＝3 m/s、v2＝54 km/h＝15 m/s、
v3＝64.8 km/h＝18 m/s
时间t1＝1 min＝60 s
所以加速度a＝＝ m/s2＝0.2 m/s2
则时间t2＝＝ s＝15 s
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